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COMITÊ DE INVESTIMENTOS — Decreto 12.786/2012 

ATA DA 10§ REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2019 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPREM — 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE MOGI DAS CRUZES 

Aos vinte e dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, na sala de reuniões do 

Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes, instalada no 22  andar do prédio sede da Prefeitura 

Municipal de Mogi das Cruzes, às quatorze horas, reuniu-se o Comitê de Investimentos dos 

Recursos do IPREM - Instituto de Previdência de Mogi das Cruzes para a 10@ Reunião Ordinária 

do exercício de 2019, presentes os membros do Comitê: Fabio Costa Pizzolato, Cristiane Xavier 

da Silva Saraiva, Rafael Ballestero, Richard Carlos Castilhos, Franciny Pires de Campos, Paulo 

Marrano Feijó, Teófilo Ivo Pucha e; Presente ainda: Joel Legnaieli Vasconcellos e Francisco Vieira 

, membro do Conselho Administrativo; Henrique Silva Ausier e Lauter Ferreira, ambos 

representantes da XP Investimentos, os quais vieram apresentar os fundos MOAT CAPITAL FIC 

AÇÕES e STANLEY GLOBAL OPORTUNITY FIC FIA IE. Também, estive presente, posteriormente, 

o Senhor Marcos Augusto Paro de Almeida, representante da Consultora de Investimentos LDB. 

Verificando quórum mínimo para a realização da reunião, o Fabio Costa deu a palavra, 

primeiramente, ao Sr. Lauter da XP Investimentos, que fez uma breve apresentação da 

Instituição, como a estrutura, o quadro executivo e os recursos sob gestão. Sobre o Fundo MOAT 

CAPITAL FIC AÇÕES, o senhor Lauter apresentou alguns dados como o patrimônio líquido, 

pulverização e concentração da carteira, gráfico de comparação ao benchmark e um gráfico 

comparativo aos fundos de renda variável já presentes na carteira do Iprem Mogi das Cruzes. 

Em ato contínuo, entrou em contato com o Gestor do Fundo através de um Conference Call, e 

esse apresentou dados mais técnicos do fundo como a equipe de analistas e suas qualificações, 

as etapas e critérios para seleção de papéis de empresas que compõem a carteira do fundo e 

qual o perfil da equipe de gestão do fundo. Ao abrir espaço para perguntas, o Sr. Joel questionou 

qual é a expectativa do Gestor para o ano de 2020. A resposta foi de otimismo em relação a 

valorização dos ativos de renda variável, tendo em vista o foco do atual governo nas 

privatizações e a baixa atratividade das taxas de juros no segmento da renda fixa. Ainda em 

resposta, o Gestor acredita que a maior volatilidade prevista no mercado exterior poderá 

interferir pouco no mercado interno. Não havendo mais questionamentos, o Call foi encerrado 

e o Sr. Lauter começou a apresentar o fundo STANLEY GLOBAL OPORTUNITY FIC FIA IE, o qual 

possui papéis de empresas no exterior, o benckmark do fundo (MSCI) é um índice que engloba 
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cerca de 2.700 papéis e que, segundo o representante, seria mais um ativo de diversificação ao 

portifólio do Instituto, tendo em vista o acesso aos papéis no exterior e ao enquadramento do 

fundo (Art. 92  da 3.922). O Sr. Lauter também apresentou alguns gráficos de rentabilidade, 

volatilidade e de comparação ao índice de referência. Após, abriu espaço para perguntas e não 

havendo nenhum questionamento a apresentação dos representantes da XP Investimentos foi 

encerrada. Em seguida, o Sr. Marcos da LDB Consultoria iniciou sua apresentação mencionando 

o cenário de queda de juros, as expectativa na mais corte na SELIC, segundo Boletim FOCUS, e a 

baixa atratividade para alocação de recursos novos na renda fixa, pois apenas os recursos já 

alotados nesse segmento tendem a absorver as rentabilidades atreladas aos corte de juros, o 

que impulsiona a uma exposição quase que compulsória aos ativos de maior riscos na renda 

variável. Também, o Sr. Marcos apresentou a carteira do Iprem detalhando o enquadramento; 

divisão por alocação, gestor e índices; liquidez e rentabilidade ante a meta atuarial. Em ato 

contínuo, o Sr. Joel apresentou os seguintes relatórios: 1. Relatório de Enquadramento dos 

recursos do Instituto perante a Resolução CMN 3.922/2010 — Setembro/2019; 2. Relatório das 

Aplicações Financeiras — Movimentação e Rentabilidade — Setembro /2019; 3. Gráfico da 

Rentabilidade do IPREM comparado com a meta Atuarial e CDI em 2019; 4. Gráfico da 

Rentabilidade por Segmento da Carteira do IPREM em 2019 e 5. Gráfico da Rentabilidade do 

IPREM comparado com a Meta Atuarial e CDI nos últimos 12 meses. O Senhor Joel frizou o 

rendimento de 12,87%, contra 7,07% da meta atuarial e 4,66% do CDI. Em relação as 

rentabilidades por segmento, o destaque continua com a renda variável, que apresentou 23,36% 

de rentabilidade no ano, e nos últimos 12 meses, a rentabilidade do IPREM alcançou 19,20%. 

Após debates com participação da Consultoria, foi colocado em votação os itens da pauta sendo 

o 42  item aprovado em unânime, o aporte no fundo ACCES USA COMPANIES FIA IE com recursos 

novos no mês de novembro próximo, após devolução ao fundo Dl. Quanto ao 52  item da pauta, 

o Comitê deliberou, também unanimemente, em aplicar R$ 850.000,00 (oitocentos e cinquenta 

mil reais) no fundo ICATU VANGUARDA DIVIDENDOS FIA, sendo o referido aporte o mais breve 

possível, tendo em vista a previsão do fechamento do fundo no final do presente mês. Ou seja, 

o recurso será realocado do fundo Dl e reposto com os recursos novos durante a devolução do 

fundo Dl no mês de novembro próximo, e o valor restante deverá ser aplicado no ACCES USA 

COMPANIES FIA IE. Decisão esta que já comtempla a votação do 62  item da pauta. Sendo assim 

o Comitê aprovou o credenciamento da ICATU VANGUARDA GESTÃO DE RECURSOS LTDA, e da 

GRID AGENTE AUTONOMO DE INVESTIMENTO LTDA, Gestor e Distribuidor respectivamente do 

fundo ICATU VANGUARDA DIVIDENDOS FIA. Quanto ao Credenciamento do Admirl,isjyador do 
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fundo (BEM - DISTRIBUIDORA DE TÍTULOS E VALORES MOBILIÁRIOS LTDA), este já possui 

cadastro junto ao Iprem Mogi das Cruzes. Desta forma, o Presidente do Comitê de Investimentos 

do IPREM, agradeceu a presença de todos os membros e deu por encerrada a presente reunião 

às dezesseis horas e cinquenta e cinco minutos, e para ficar registrado, lavrou a competente ata 

de forma resumida, a qual segue assinada por t• os os presentes. 

Legnaieli Vasconcellos 	 e Campos 

Paulo Marrano Feijó 
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